



ORIENTACION

ORGANO DE LA AGRUPACION SOCIALISTA DE MECANICOS, METALURGICOS Y RADIO - ELECTRICIDAD

Año II - Redac.: Soriano 1218 - Suplemento de EL SOL - Montevideo, Enero 1961 - N.º 17

ANTE LAS TRADICIONALES FIESTAS

Nuestro saludo de socialistas

A dos años de la aparición de este periódico con el alcance que nuestros menguados recursos nos permiten, hicimos notar ya, y lo volvemos a hacer, que en él van puestos nuestra voluntad y nuestro entusiasmo de sanos militantes gremiales y políticos con responsabilidad y criterio.

No pretendemos dictar normas de periodismo; nuestra inexperiencia no nos lo permite. Pero si debemos decir con orgullo de militantes de una noble causa, que, muy por el contrario de la llamada prensa grande, todo lo que aquí se lee está respaldado por antecedentes veraces y por la inquebrantable inquietud de defender, ante quien sea, los intereses proletarios.

Ante la proximidad de las tradicionales fiestas, para volver a lo del título, la agrupación de Mecánicos y Metalúrgicos, Radio y Electricidad socialistas desea hacer llegar a todos sus contribuyentes, compañeros y gremio en general su más fraterno saludo, y que en el año que comienza se plasmen todas las aspiraciones de redención de los trabajadores.

AGRUPACION DE MECANICOS METALURGICOS, RADIO Y ELECTRICIDAD

IMPORTANTE CONQUISTA

El aguinaldo o décimotercer mes como suelen decir, reivindicación por la cual desde mucho tiempo los trabajadores del gremio luchamos y que además es aspiración de todos los trabajadores uruguayos, se ha cristalizado.

Pero para ello fué necesario que miles y miles de compañeros se congregaran diariamente en dependencias y alrededores del Palacio Legislativo; así bajo presión, los legisladores burgueses no tuvieron otra alternativa que votarlo de lo contrario quedarían muy en evidencia y serían una vez más repudiados por el movimiento obrero que los controló de cerca.

En esta oportunidad como en to-

das las luchas de las clases populares tuvieron destacada actuación los legisladores socialistas; la ley aprobada contiene artículos integros del proyecto presentado por nuestra bancada el día 19 de Mayo de 1960; además el compañero diputado Dubra presentó una fórmula por la que las patronales con dificultades económicas pudieran obtener préstamos en el Banco República a un interés del 12 % a pagar en 4 años para que el aguinaldo fuera pagado íntegramente este mismo año, pero dicho proyecto contó con la oposición de los representantes de los capitalistas que lo han retaceado dejándolo en la mínima expresión de doscientos pesos.

Nosotros damos una gran importancia a esta conquista, porque ade-

más de significar una mejora económica y le quita a la patronal un arma que ha utilizado contra la organización sindical. Pues muchos patrones daban aguinaldo, pero no en forma equitativa, sino que por esa vía trataban de premiar a los empleados adictos a la empresa con una mayor suma y así castigaban a los que hacían militancia sindical.

Asimismo cuando se aproximaba el fin del año y las organizaciones sindicales planteaban alguna movilización, los patrones amenazaban a sus trabajadores con no dar el aguinaldo, presionándoles para que no participaran en el movimiento proyectado, y de ahí la importancia que debemos valorar todos los trabajadores.

LA REPRESION POLICIAL

Con claros fines intimidatorios, el gobierno blanco-chicotacista enfrenta cualquier movimiento popular, a tales fines a usado la represión y el despliegue policial, en la mayor escala que se a conocido en el país.

Lo acaecido últimamente, el apaleamiento de los trabajadores textiles frente al Ministerio de Industria y Trabajo, después la salvaje agresión a los estudiantes, son hechos que nos demuestran una vez más cual es la política y los fines del partido de gobierno, convertido en un papagayo del Fondo Monetario Internacional instrumento del Imperialismo Yankee.

La táctica del gobierno de intimidar con el despliegue de las fuerzas armadas, a todas las manifestaciones y movimientos de las clases populares del país, se ha convertido en el mismo instrumento que usan los regímenes fascistas y dictatoriales, con el cual se les quita de raíz, los derechos al pueblo de esgrimir su libertad de pensamiento y de luchar por un nivel de vida superior, y cuando el mismo trata de eliminar las injusticias del régimen capitalista.

Las batallas entre policías y estudiantes, si bien tienen antecedentes cercanos (gobierno batillista), alcanzó extremos de violencia insultada en las jornadas que recordamos.

El 28 de setiembre, los mismos cho-

caron en el centro de la ciudad, durante 4 horas las calles de Montevideo vivieron un clima de guerra. Los grupos estudiantiles, sistemáticamente provocados por la policía, debieron organizar su auto-defensa en menguadas condiciones que se suponía, solo coraje y piedras contaron contra hombres armados que podían actuar impunemente. Se sableó, gaseó y baleó a mansalva, con un descontrol y un sadismo, que solo puede contentar a los débiles o cobardes.

Los hechos prosiguen y días después, a una manifestación de trabajadores de la construcción, fue baleada en la calle Agraciada, dejando como saldo dicho hecho, dos compañeros heridos de bala.

La huelga de los tabacaleros a servido para demostrar nuevamente, cual es la forma de actuar la policía; se proteje a las patronales, a los carneros y a la actuación de éstos, mientras apalean y balean a compañeros en huelga como ocurrió. La justicia no actúa con la misma diligencia que los caracteriza en otras oportunidades, como cuando se trata de reprimir los movimientos populares.

Pero si estos hechos son graves, son más graves aún las denuncias hechas últimamente, las cuales dejan en claro que los jerarcas de nues-

tra policía y en especial sus superiores son unos verdaderos Gansters, prueba de ello su actuación en el asalto a la Universidad. Se ha denunciado y no se ha desmentido su participación, junto a todos estos elementos policiacos el comisario Orestes Braida, de Investigaciones.

En la parte anedóctica de estos hechos no señala; la forma y las normas de la policía, la complicidad, el hermetismo y la defensa que en muchos casos que el grupo gobernante hace de ellos, esto es mucho más grave aún, además nos señala que nuestro país "goza" de un gobierno compuesto por inaptos, entregadores e irresponsables, que han transformado lo que debiera ser el organismo de defensa de los intereses ciudadanos contra los maleantes, en una cueva de gansters de la peor calaña. Pero no hay deuda que no se pague, ni plazo que no se cumpla. Los hechos históricos demostrarán tal cosa y no está lejano el día, en que las clases trabajadoras y el pueblo impongan sus derechos. Para ello hay que luchar y esclarecer muchas conciencias, en las fábricas, talleres, en la Universidad, en los Liceos y en la calle para que el triunfo corone la lucha.

En la misma el Partido Socialista y su fuerza militante será la vanguardia esclarecida.

EL CAMINO A LA MISERIA

Es evidente que la situación por la que atraviesa el país y su futuro, está todo relacionado con las directivas impuestas por el Fondo Monetario Internacional. Desde las líneas de "ORIENTACION" los obreros socialistas hemos manifestado reiteradamente y con claridad a los compañeros lectores lo que se avecina para el porvenir nacional.

Las privaciones y necesidades que debe soportar las clases trabajadoras en estos momentos, no es nada más que el comienzo del "camino a la miseria" que estos gobernantes burgueses han trazado y tomado para las clases proletarias.

PUEBLO FLACO: VACAS GORDAS

La ola de encarecimiento, en el costo de la vida, no es nada más que el índice que nos indica lo que vendrá, no nos cansaremos de repetirlo que todo esto se deriva de la escandalosa entrega que hiciera este gobierno blanco-chicotacista.

Pero hagamos un pequeño recuerdo del proceso cronológico de la labor (si así podemos llamarlo) de la "alternativa blanca". Primero se le dió la oportunidad a los ganaderos a enriquecerse en pocos meses con sumas fabulosas, siendo ello el motivo del encarecimiento de la carne y

los derivados del producto animal.

EL IMPERIALISMO EN ACCION

Hoy le toca al trigo con la libre comercialización, pero he aquí un hecho que asombra, no hace un año, se fijó en \$ 50.00 los 100 kilos, al trigo nacional, por el sistema de las detacciones (justamente cuando existía el conflicto panadero) de esta manera se solucionaba según el gobierno la situación planteada. Pero... cosa rara mientras, al trigo uruguayo se le pone precio fijo, por el otro lado se importa trigo de los excedentes agrícolas de Estados Uni-

dos a un precio más elevado. Este sistema de la libre comercialización le dá oportunidad a un grupo representante del consorcio internacional con Burge y Bom a la cabeza a enriquecerse con una rapidez supersónica.

Y mientras esta maniobra se pone en marcha con un deseo sin límites, aumentan los pobres.

EL PAN, ARTICULO DE LUJO

Hoy este pueblo tiene el pan como un artículo de lujo, lo que ayer fue para muchos hogares humildes el alimento base para

su sustento, hoy no lo pueden comer por su alto costo, pero esta época quedará grabada en las mentes tantos de grandes como de los chicos, con lágrimas de sangre y marcas de fuego, más en estos últimos en la que su desnutrición les dejará recuerdos y herencias con vestigios de todos los malos momentos vividos.

Pensando en esto debemos rebelarnos y no permitir que se nos acuse de cobardes, por no haber luchado a brazo partido contra esta burguesía sanguinaria.

ALAS.

Al descubierto

Lamentablemente Mercedes sigue contando con una Central Gremial dependiente de la C. S. U.

Al decir esto ya quiere decir que los trabajadores tienen como dirigentes elementos conservadores y amarillos que rehuyen a la lucha para entregarse al trámite por expedientes demorones, que a la larga van sembrando la desilusión de los trabajadores que esperan encontrar en el sindicato el medicamento rápido

que calme sus angustias y dolores.

Pero por desgracia para todos los trabajadores mercedarios, estos no han encontrado el camino que aleje de sus filas a tales elementos que han sido desenmascarados en la asamblea de un gremio, donde todos los obreros le demostraron su repulsión.

Señores que acostumbran a traicionar a las masas trabajadoras, que mientras a los gremios

les dicen y les pintan mil soluciones, por la espalda les están pegando su feroz puñalada y abrazados con las patronales buscan la forma de como traicionar a los obreros.

Felizmente las masas trabajadoras van tomando conciencia de su lucha y ha llegado el momento que por feliz iniciativa del Sindicato Obreros Gráficos, se ha instalado una mesa "Pro Central Unica de Trabajadores". A la primera convocatoria de esta mesa unificadora concurrieron catorce gremios de nuestra ciudad, lo que da un índice del descontento reinante de la masa trabajadora con estos seudos dirigentes, algunos a sueldo imperialista (Perdón de la C. S. U.).

Es innegable que la masa trabajadora despierta y en su despertar quiere encontrar mentes sanas y hombres honestos al frente de sus instituciones gremiales y no es secreto para nadie de la Confederación tienen los días contados y a medida que los días pasan, es mayor el repudio del pueblo trabajador.

A Luchar PROLETARIOS DE MERCEDES.

HORARIO CONTINUO

Evidentemente, la necesidad de que los trabajadores de la industria y el comercio, logren la aplicación y la sanción del horario continuo se hace cada día más necesaria.

Si bien desde tiempo atrás los trabajadores socialistas tenemos a este problema agitándolo, los últimos tiempos han agravado la situación y hacen que varios sectores de trabajadores se encuentren en una situación ya desesperante.

Muchos trabajadores se han visto en la necesidad de vivir en zonas alejadas, de la ciudad y de sus ocupaciones,

en razón a los cada día más altos alquileres que en la zona urbana del país se están pagando.

Ello significa que en las horas del medio día tienen que alimentarse en los talleres (los cuales se encuentran en casi su totalidad en condiciones anti-sanitarias) o bien, comer en cafés o pensiones, donde los precios son altos por una alimentación mala, escasa e inadecuada.

La necesidad de todo trabajador de tener un tiempo disponible para su elevación cultural y su perfeccionamiento, en el caso de la juventud,

y desarrollar la actividad sindical, son cercenados con el sistema de trabajo actual, ya que el obrero que salga de su casa a las 6 o 7 de la mañana para regresar pasadas las 19 horas, a su regreso no se encuentra en las mejores condiciones anímicas para dedicarse a otra actividad.

El establecimiento de las nuevas tarifas en el transporte, significan para el trabajador, además de viajar como ganado, un gasto de \$ 1,60 diario \$ 48,00 mensuales, lo cual es un nuevo golpe para sus finanzas ya menguadas, sumadas a la mayor ca-

Compañero
Trabajador:

lea

EL SOL

aparece
los viernes

restía de los artículos de primera necesidad.

Con la aplicación del horario continuo ese gasto sería reducido en un 50 %.

El horario continuo por si solo no alcanzaría para solucionar los problemas del trabajador, y dar satisfacción a sus reclamos, el mismo debe de ser acompañado por otras medidas como ser regulación de los horarios entre la industria y el comercio, planifica-

ción adecuadas de los horarios del transporte, etc.

Habrá sin duda, en los primeros ensayos algunos tropiezos, tendremos que adaptarnos a distintas normas de alimentación, pero a la larga nos adaptaremos. No solo el trabajador saldrá beneficiado con el nuevo sistema que proponemos, otros sectores recibirán también sus beneficios.

Muchas razones más se podrían dar

en favor de la jornada continua y señalar sus beneficios, por el momento lo importante, es que cada trabajador haga conciencia y comprenda la necesidad del mismo y que la impulse en las organizaciones sindicales, tomen el problema con responsabilidad y lo agiten para lograr arrancar de las patronales y el gobierno, que por principio son negadores de las soluciones que benefician a los trabajadores.

Compañero Trabajador:

**REBELESE CONTRA LA CARESTIA
FIRME CONTRA EL
AUMENTO DEL BOLETO**

**ESTE COMO EL DEL PAN, LA CARNE, LA LECHE
Y LOS IMPUESTOS SIGNIFICAN LA REBAJA DE
SU SALARIO.**

**PERO... DE ACUERDO A LA CONSTITUCION,
SE PUEDE HACER UNA ACCION DIRECTA DE
PLEBISCITO CONTRA ESTE DECRETO MUNICI-
PAL. LA LUCHA CONTRA EL MISMO, SIGNIFICA
UN ACTO DE PROTESTA A LA POLITICA REAC-
CIONARIA Y DE MISERIA, DE ESTE GOBIERNO,
A LA QUE EL PUEBLO SE VE ARRASTRADO Y
QUE DEBE COMBATIR.**

ESCUCHE: Lunes,
Miércoles y Viernes

Tribuna Socialista

CX 30 Radio Nacional
a las 22 horas